

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        Protokół nr III/14
 z posiedzenia Rady Powiatu Gryfickiego V kadencji

w dniu 29 grudnia 2014 r.

Trzecie posiedzenie Rady Powiatu Gryfickiego V kadencji odbyło się dnia 29 grudnia          2014 r., w Pensjonacie Aqua & Bianka w Nowielicach 1.
Posiedzenie rozpoczęło się  o godz. 10.10 i zakończyło się  o godz. 12.35.
Skład ustawowy Rady Powiatu Gryfickiego liczy 19 radnych – na sesji obecnych było                  16 radnych,  1 radny nie obecny usprawiedliwiony – Ryszard Maliński, 2 radnych złożyło mandat – Zbigniew Chabowski, Waldemar Wawrzyniak.
Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Lista przybyłych gości stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

W posiedzeniu uczestniczyli również: Pan Ireneusz Wojciechowicz - Wicestarosta            Powiatu, Skarbnik Powiatu – Grażyna Obrębska – Starzec,  Stanisław Hołubczak                      - Sekretarz Powiatu,  dyrektor Placówki Opiekuńczo Wychowawczej Dom dla Dzieci w Gryficach – Aldona Byczkiewicz, dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Gryficach – Ewa Godycka, dyrektor Powiatowego Ośrodka Dokumentacji Geodezyjnej             i Kartograficznej w Gryficach – Andrzej Olszak, dyrektor Wydziału Komunikacji,                Transportu i Dróg Powiatowych – Rafał Salomon, dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy w Gryficach – Beata Smoleńska, dyrektor Młodzieżowego Ośrodka Wychowawczego w  Rewalu – Maria Spaczyńska, dyrektor Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Gryficach  – Stanisław Stolz,  dyrektor Wydziału Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska –          Dariusz Żrółka,  dyrektor  Wydziału Edukacji – Marta Łakomy- Zinowik,  Komendant Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Gryficach – Dariusz Sobczyk, dyrektor           Wydziału Inwestycji i Środków Pomocowych- Andrzej Sucholas, dyrektor Zespołu Szkół                Ponadgimnazjalnych  w Trzebiatowie – Jadwiga Jaworska, Komendant Powiatowy Policji w Gryficach – Andrzej Spaczyński, Poseł na Sejm RP- Konstanty Tomasz Oświęcimski, Prezes Zarządu Powiatowego OSP RP w Gryficach –Franciszek Gródecki.
Trzecią sesję Rady Powiatu Gryfickiego otworzył o godz. 10.10 Przewodniczący  Rady           Powiatu Marek Gołuchowski. Powitał zebranych następnie na podstawie listy obecności stwierdził quorum.

  Przewodniczący Rady Marek Gołuchowski odczytał porządek obrad, zapytał radnych   czy mają uwagi do porządku obrad. 
  Radni nie mieli uwag.

  Przewodniczący Rady Marek Gołuchowski poprosił radnych o przegłosowanie porządku obrad.
  W wyniku głosowania przy „16” głosach „za” radni jednomyślnie przyjęli  porządek obrad III sesji Rady Powiatu, który stanowi załącznik nr 3 do protokołu.
1. Sprawy regulaminowe:

a) otwarcie posiedzenia,

b) stwierdzenie quorum,

c) przyjęcie  porządku obrad,

d) przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia.

2. Sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu między sesjami.
3. Debata budżetowa:

a) Wystąpienie Starosty- Kazimierza Sacia,

b) Wystąpienie Skarbnika  Powiatu - Grażyny Obrębskiej- Starzec,

c) stanowisko Regionalnej Izby Obrachunkowej,

d) stanowisko komisji stałych Rady,

e) inne stanowiska,

f) podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie  uchwalenia budżetu powiatu Gryfickiego na rok 2015.

g) podjęcie uchwały  Rady Powiatu w sprawie  uchwalenia  zmiany wieloletniej prognozy finansowej  Powiatu Gryfickiego na lata 2015-2030.
4. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVIII/284/13 Rady Powiatu Gryfickiego oraz zmian w budżecie powiatu na 2014 rok.

5. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVIII/285/13 Rady Powiatu Gryfickiego w sprawie uchwalenia zmiany wieloletniej prognozy             finansowej Powiatu Gryfickiego na lata 2014 – 2024.
6. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie powierzenia Gminie Płoty wykonywania zadań w zakresie całorocznego utrzymania ulic powiatowych w obrębie miasta Płoty.

7. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie powierzenia Gminie Trzebiatów           wykonywania zadań w zakresie całorocznego utrzymania ulic powiatowych w     obrębie miasta Trzebiatów.

8. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie wynagrodzenia miesięcznego Starosty Powiatu Gryfickiego.

9. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie ustalenia rozkładu godzin aptek           ogólnodostępnych na terenie Powiatu Gryfickiego.

10. Interpelacje i zapytania radnych.
11. Informacje i komunikaty Przewodniczącego Rady.
12. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.
13. Wolne wnioski.
14. Zakończenie posiedzenia.                          

Ad 2)  

Sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu między sesjami. 

Przewodniczący Rady Marek Gołuchowski zapytał radnych czy mają pytania do                sprawozdania z prac Zarządu Powiatu między sesjami.
Radni nie mieli pytań.

W wyniku głosowania przy „16” głosach „za” sprawozdanie zostało przyjęte                  jednomyślnie.

Ad 3)

Debata budżetowa:

a) Wystąpienie Starosty- Kazimierza Sacia,

Starosta Kazimierz Sać wyjaśnił, że rok 2015 będzie rokiem                      szczegółowym chodzi o „Kontrakt Samorządowy”, podpisane zostały  kontrakty na kwotę 22 miliony z złotych. Szczegółowe  liczby związane   z wykonaniem budżetu omówi Pani Skarbnik.
Przewodniczący Rady Marek Gołuchowski poprosił Panią Skarbnik            o zabranie głosu.  

b) Wystąpienie Skarbnika  Powiatu - Grażyny Obrębskiej- Starzec,

Skarbnik Powiatu – Grażyna Obrębska-Starzec  szczegółowo omówiła                wykonanie budżetu na 2015 rok. 
c) stanowisko Regionalnej Izby Obrachunkowej,

Uchwały Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej             w Szczecinie  z dnia 28 listopada 2014 r., w sprawie wydania opinii                   o przedłożonym projekcie uchwały budżetowej na 2015 r., oraz wydania opinii o przedłożonym projekcie wieloletniej prognozie finansowej          odczytał  –  Wiceprzewodniczący Rady Jan Trafny.

d) stanowisko komisji stałych Rady,

Radny Józef Gandurski  wyjaśnił, że Komisja Budżetu i Finansów                      pozytywnie opiniuje projekt Budżetu Gryfickiego na 2015 r., oraz                   wieloletnią prognozę finansową na 2015-2030 rok.
e) inne stanowiska,

W tym punkcie innych stanowisk nie było.

Radny Grzegorz Burcza zadał pytanie – chodzi o 8 mln zł deficytu            pokrytego z wolnych środków o jaki kredyt chodzi  i w jakim  banku              zaciągnięty.
Przewodniczący Rady Marek Gołuchowski wyjaśnił, że  ppkt. „e”              dotyczy innych stanowisk, więc trzymajmy się porządku.

f) podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie  uchwalenia budżetu powiatu Gryfickiego na rok 2015.

Wiceprzewodniczący Rady Jan Trafny odczytał projekt uchwały Rady Powiatu                    w sprawie uchwalenia budżetu powiatu Gryfickiego na rok 2015 r.

Przewodniczący Rady Marek Gołuchowski zapytał radnych czy mają pytania do w/w projektu uchwały.

     Radny Grzegorz Burcza  wyraził zdanie, że podtrzymuje poprzednie pytanie.

Przewodniczący Rady Marek Gołuchowski zadał pytanie do Pani Skarbnik Grażyny   Obrębskiej - Starzec.
  Skarbnik Powiatu Grażyna Obrębska-Starzec wyjaśniła, że nie ma takiego deficytu  na rok 2015, to nie dotyczy  roku 2015, deficyt dotyczy roku 2014 i omówimy                      to w następnej uchwale. Jeżeli chodzi o plan finansowy na 2015 r., z podziałem na              jednostki finansowe i tam jest podana kwota.
   Radny Grzegorz Burcza zadał pytanie czy można to podzielić ile idzie na Gryf Arenę            a ile na urząd.

  Skarbnik Powiatu Grażyna Obrębska- Starzec wyjaśniła, że dane są opisie                   w  budżecie. Pod numerem 75019 jest obsługa rady  i wszystko zawarte jest w opisie.

  Radny Grzegorz Burcza zadał pytanie jeżeli podejdę do Pani Skarbnik to Pani mi                  powie.

  Skarbnik Powiatu Grażyna Obrębska- Starzec odpowiedziała, że tak.

   Starosta Kazimierz Sać  Pan Grzegorz Burcza pyta o finansowanie hali                       widowiskowo-sportowej, to jest wola Rady, to my decydujemy czy pobieramy podatek  np. z korzystania z chodników czy nie. Gryf Arena była wybudowana bo taka była wola Rady Powiatu, jeżeli Pan przekona Radę  by Gryf Arena była płatna dla mieszkańców to proszę. Myślę, że tak się nie stanie , nie pobieramy opłat ani z Hali ani z Orlików, nasza młodzież nie musi ponosić kosztów, nie widzimy potrzeby by ta hala przynosiła zyski to nie jest hala prywatna, jest wybudowana za pieniądze społeczne.
   Radny Grzegorz Burcza skąd te 21 mln złotych się bierze i jaki jest podział,                  w interpelacjach na poprzedniej sesji padło  pytanie.

  Przewodniczący Rady Marek Gołuchowski wyraził zdanie, Panie radny jesteśmy w punkcie uchwały budżetowej – odpowiedzi na interpelacje zostaną Panu w wolnych                 wnioskach przekazane.

  Radny Grzegorz Burcza  zadał pytania jeżeli chodzi o sprzedaż mienia na kwotę 3 mln. złotych czy to jest już na podstawie zaplanowanych dokumentów, i czy wiemy jaka sprzedajemy nieruchomość.

  Starosta Kazimierz Sać odpowiedział, że tak jest to wskazana nieruchomość w pasie nadmorskim.

     Przewodniczący Rady Marek Gołuchowski poddał pod głosowanie projekt uchwały.
     W wyniku głosowania przy „5”„ głosach wstrzymujących” „11”  głosach „za” została   podjęta uchwała  Nr  III /24/14 uchwalenia budżetu powiatu Gryfickiego na rok 2015.
     która stanowi załącznik Nr 4 do protokołu.
g) podjęcie uchwały  Rady Powiatu w sprawie  uchwalenia  zmiany     wieloletniej prognozy finansowej  Powiatu Gryfickiego na lata        2015-2030.
Przewodniczący Rady Marek Gołuchowski zapytał radnych czy mają pytania                  do projektu uchwały.

Radni nie mieli pytań.

Przewodniczący Rady Marek Gołuchowski poprosił radnych o przegłosowanie projektu uchwały.

W wyniku głosowania przy ”4” głosach” wstrzymujących”, „12” głosach za”           została podjęta uchwała Nr III /25/14 w uchwalenia  zmiany wieloletniej prognozy                finansowej  Powiatu Gryfickiego na lata 2015-2030, która stanowi załącznik Nr 5 do      protokołu.
Przewodniczący Rady Marek Gołuchowski ogłosił  15 minut przerwy  w obradach    sesyjnych.
Wznowienie obrad sesyjnych nastąpiło o godz.  10.35.

Radny Wiesław Szydlik o godz. 10.55 opuścił obrady III sesji Rady Powiatu.
Ad 4)
Podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVIII/284/13 Rady Powiatu Gryfickiego oraz zmian w budżecie powiatu na 2014 rok.
Wiceprzewodniczący Rady Jan Trafny  odczytał projekt uchwały.

Radny Grzegorz Burcza  poprosił Panią Skarbnik o odpowiedz  chodzi o deficyt.

Skarbnik Powiatu Grażyna Obrębska- Starzec  odpowiedziała, że kredyt to  6.349,950 zł, wieloletnia prognoza – na zadania inwestycje był zaciągnięty kredyt w Banku PKO S.A., to były dotacje dla Gmin, te kwoty są zapisane w załączniku o inwestycjach. Ten kredyt był zaplanowany  a termin spłaty to czerwiec 2015 r.
Radny Jacek Zdancewicz proszę odpowiedzieć czy to był jednokrotny,  czy kilka i kto  zaciągnął te  kredyty  czy zaciągnął Pan Starosta czy Zarząd czy Rada.

Przewodniczący Rady Marek Gołuchowski odpowiedział, że Pana Starosta nie może sam zaciągnąć kredytu.

Skarbnik Powiatu Grażyna Obrębska-Starzec odpowiedziała, że 1 kredyt.
Radni nie mieli więcej pytań.

Przewodniczący Rady Marek Gołuchowski poprosił radnych o przegłosowanie projektu uchwały.

W wyniku głosowania przy „12” głosach „za”, „3” głosach „wstrzymujących”              została podjęta uchwała Nr III /25/14 w  sprawie uchwalenia  zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Gryfickiego na lata 2015-2030, która stanowi załącznik             Nr 5 do protokołu.
Ad 5) 

Podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVIII/285/13 Rady Powiatu Gryfickiego w sprawie uchwalenia zmiany wieloletniej prognozy                          finansowej Powiatu Gryfickiego na lata 2014 – 2024.

Wiceprzewodniczący Rady Jan Trafny odczytał projekt uchwały.

Radni nie mieli  pytań.

Przewodniczący Rady Marek Gołuchowski poprosił radnych o przegłosowanie projektu uchwały.

W wyniku głosowania przy  „15” głosach za” została podjęta uchwała Nr III /25/14         w  sprawie uchwalenia  zmiany wieloletniej prognozy finansowej  Powiatu Gryfickiego           na lata 2015-2024, która stanowi załącznik Nr 6 do protokołu.
Ad 6)

Podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie powierzenia Gminie Płoty wykonywania zadań w zakresie całorocznego utrzymania ulic powiatowych w obrębie miasta Płoty.

Wiceprzewodniczący Rady Jan Trafny odczytał projekt uchwały.

Radni nie mieli  pytań.

Przewodniczący Rady Marek Gołuchowski poprosił radnych o przegłosowanie projektu uchwały.

W wyniku głosowania przy „15” głosach za” została podjęta uchwała Nr III /26/14         w  sprawie powierzenia Gminie Płoty wykonywania zadań w zakresie całorocznego utrzymania ulic powiatowych w obrębie miasta Płoty, która stanowi załącznik Nr 7 do protokołu.
Ad 7)

Podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie powierzenia Gminie Trzebiatów                  wykonywania zadań w zakresie całorocznego utrzymania ulic powiatowych w     obrębie miasta Trzebiatów.

Wiceprzewodniczący Rady Jan Trafny odczytał projekt uchwały.

Radni nie mieli  pytań.

Przewodniczący Rady Marek Gołuchowski poprosił radnych o przegłosowanie projektu uchwały.

W wyniku głosowania przy „15” głosach za” została podjęta uchwała Nr III /27/14         w sprawie powierzenia Gminie Trzebiatów wykonywania zadań w zakresie                    całorocznego utrzymania ulic powiatowych w obrębie miasta Trzebiatów, która stanowi załącznik Nr 8 do protokołu.
Ad 8)

Podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie wynagrodzenia miesięcznego Starosty Powiatu Gryfickiego.

Wiceprzewodniczący Rady Jan Trafny odczytał projekt uchwały.

Radny Grzegorz Burcza zadał pytanie czy to, że Pan Sać jest Starostą  i radnym  czy                z tytułu ma tylko wynagrodzenie czy też ma dietę.

Przewodniczący Rady Marek Gołuchowski wyjaśnił, że Pan Starosta nie pobiera diety.
Radny Grzegorz Burcza czy oświadczenie lustracyjne było złożone w terminie, czy oświadczenie majątkowe złożyli wszyscy.

Przewodniczący Rady Marek Gołuchowski wyjaśnił, że Wojewoda  podjął by kroki , to jest uchwała o wynagrodzeniu Pana Starosty.

Przewodniczący Rady Marek Gołuchowski poprosił radnych o przegłosowanie projektu uchwały.

W wyniku głosowania przy „12” głosach za”, „3” głosach „ wstrzymujących”  została podjęta uchwała Nr III /28/14  w sprawie wynagrodzenia miesięcznego Starosty                Powiatu Gryfickiego, która stanowi załącznik Nr 9 do protokołu.
Ad 9)

Podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie ustalenia rozkładu godzin aptek              ogólnodostępnych na terenie Powiatu Gryfickiego.
Wiceprzewodniczący Rady Jan Trafny odczytał projekt uchwały.

Radni nie mieli  pytań.

Przewodniczący Rady Marek Gołuchowski poprosił radnych o przegłosowanie projektu uchwały.

W wyniku głosowania przy „15” głosach za” została podjęta uchwała Nr III/31/14         w sprawie ustalenia rozkładu godzin aptek ogólnodostępnych na terenie Powiatu             Gryfickiego, która stanowi załącznik Nr 10 do protokołu.
Ad 10)

Interpelacje i zapytania radnych.

Przewodniczący Rady Marek Gołuchowski na ręce Pana Burczy przekazał                              odpowiedzi na interpelacje i zapytania.
Radny Grzegorz Szafrański zadał pytanie dlaczego na sesji nie ma  Pana Zbigniewa Chabowskiego oraz Pana Waldemara Wawrzyniaka.
Ad 11)

Informacje i komunikaty Przewodniczącego Rady.

Przewodniczący Rady Marek Gołuchowski wyjaśnił, że 19 grudnia  wpłynęła informacja  od Pana Zbigniewa Chabowskiego o rezygnacji z funkcji radnego oraz Pan                 Waldemar Wawrzyniak  złożył  rezygnację  z funkcji radnego.
Przykro mi, że taka sytuacja wynikła, dodał, że sam osobiście zapraszał Panów                na posiedzenie sesji. Wyjaśnię ten problem z Panią z Biura Rady.
Ad 12)

Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

W tym punkcie nie było pytań.
Ad 13)

Wolne wnioski.
Przewodniczący Rady Marek Gołuchowski życzył wszystkim gościom  wszystkiego dobrego.
Ad 14)

Zakończenie posiedzenia.                          
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Marek Gołuchowski   zamknął posiedzenie sesji o godz. 12.35.
Protokół sporządziła:                                                              Przewodniczący Rady Powiatu

 Justyna Roszyk
   Marek Gołuchowski
dnia 12.01.2015 r.
Załączniki:

     Nr 1-     lista obecności radnych,

 Nr 2 -    lista przybyłych gości

 Nr 3 -    porządek obrad

 Nr 4 -    protokół  z ostatniego posiedzenia.
 Nr 5-   sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu między sesjami.
 Nr 6 -    uchwała Rady Powiatu w sprawie  uchwalenia budżetu powiatu Gryfickiego na rok 2015.
 Nr 7-     uchwała  Rady Powiatu w sprawie  uchwalenia  zmiany wieloletniej prognozy finansowej  Powiatu Gryfickiego na lata 2015-2030.
 Nr 8 -    uchwała Rady Powiatu w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVIII/284/13 Rady Powiatu Gryfickiego oraz zmian w budżecie powiatu na 2014 rok.
Nr 9  -   uchwała Rady Powiatu w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVIII/285/13 Rady Powiatu Gryfickiego w sprawie uchwalenia zmiany wieloletniej prognozy   finansowej Powiatu Gryfickiego na lata 2014 – 2024.
Nr 10 -  uchwała Rady Powiatu w sprawie powierzenia Gminie Płoty wykonywania zadań w zakresie całorocznego utrzymania ulic powiatowych w obrębie miasta Płoty.
Nr 11-   uchwała Rady Powiatu w sprawie powierzenia Gminie Trzebiatów  wykonywania zadań w zakresie całorocznego utrzymania ulic powiatowych w obrębie miasta Trzebiatów.
Nr 12 -  uchwała Rady Powiatu w sprawie wynagrodzenia miesięcznego Starosty Powiatu Gryfickiego.
Nr 13 -  uchwała Rady Powiatu w sprawie ustalenia rozkładu godzin aptek ogólnodostępnych na terenie Powiatu Gryfickiego.

   Uwagi do protokołu:

......................................................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................................................

Protokół przyjęto na posiedzeniu w dniu .......................................................... .

